



**TAMIL NADU
GOVERNMENT GAZETTE**

PUBLISHED BY AUTHORITY

No.27]

CHENNAI WEDNESDAY, JULY 14,2010

April 30, Thiruvalluvar Aandu-2041

**Part VI --- Section 2
(Supplement)**

NOTIFICATIONS BY HEADS OF DEPARTMENTS, ETC.

2011ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணைய (பல்லாண்டுக்கான மின்கட்டண வீதத் திட்டத்தின்படி மாநிலத்திற்குள் மின் செலுத்தல் / மின் பகிர்மானத்திற்கான மின்கட்டணவீதத்தை நிர்ணயிப்பதற்கான விதிமுறைகள் மற்றும் வரையறைகள்) (திருத்தம்) ஒழுங்குமுறை விதிகள்.

அறிவிக்கை எண்.த.மி.ஒ.ஆ / ப.ஆ.மி(MYT) / 18/2, 28 -2-2011 நாளிட்டது
(ஆங்கிலத்தில் வெளியிடப்பட்டதன் தமிழாக்கம்)

தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையம், 2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் (மத்தியச் சட்டம் 36/2003) 181ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்துப் படிக்கப்படும், அந்தச் சட்டத்தின் 61ஆம் பிரிவின்படி தனக்கு வழங்கப்பட்ட அதிகாரங்களைச் செலுத்தி, 2009ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணைய (பல்லாண்டுக்கான மின்கட்டண வீதத்திட்டத்தின்படி மாநிலத்திற்குள் மின்செலுத்தல்/ மின்பகிர்மானத்திற்கான மின்கட்டண வீதத்தை நிர்ணயிப்பதற்கான விதிமுறைகள் மற்றும் வரையறைகள்) ஒழுங்குமுறை விதிகளை குறித்துரைத்துள்ளது மற்றும் 2009 மார்ச் 11ஆம் நாளிட்ட தமிழ்நாடு அரசிதழின் பகுதி VI -பிரிவு 2இல் 1-9 பக்கங்களில் வெளியிட்டுள்ளது என்பதாலும் ;

மற்றும் முன்னர் போதியளவு உள்ளடக்கப்படாத தற்போதுள்ள ஒழுங்குமுறைவிதிகளில் மாற்றமைவு செய்தல் தொடர்பாக ஒருசில இடர்ப்பாடுகளை நீக்கும் நோக்கத்திற்காக, ஒழுங்குமுறையாளர்கள் மன்றத்தின் பணிமக்குழு (working group) அறிக்கைகளின் பரிந்துரைகளின் அடிப்படையில் மேற்சொன்ன ஒழுங்குமுறைவிதிகளுக்கு ஒருசில திருத்தங்களை வெளியிடுவது அவசியமெனக் கருதுவதாலும், மற்றும் அதற்கிணங்க முந்திய வெளியீடு செய்யப்பட்டிருப்பதாலும் ;

தற்போது, அதற்காக, 2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் (மத்தியச் சட்டம் 36/2003) 181ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்துப் படிக்கப்படும் 61ஆம் பிரிவின்படி தனக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களையும் மற்றும் இதன்பொருட்டு அதனை இயல்விக்கும் அனைத்து பிறஅதிகாரங்களையும் செலுத்தி, தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையம் இதன்மூலம் (இதில் இதன்பின்பு முதன்மை ஒழுங்குமுறைவிதிகள் என்று குறிப்பிடப்படும்) 2009ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணைய (பல்லாண்டுக்கான மின்கட்டண வீதத்தின்படி மாநிலத்திற்குள் மின்செலுத்தல் / மின் பகிர்மானத்திற்கான

மின்கட்டண வீதத்தினை நிர்ணயிப்பதற்கான விதிமுறைகள் மற்றும் வரையறைகள்) ஒழுங்குமுறை விதிகளுக்கு பின்வரும் திருத்தங்களைக் குறித்துரைத்துள்ளது.

2011ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணைய பல்லாண்டுக்கான மின்கட்டண வீதத்திட்டத்தின்படி மாநிலத்திற்குள் மின்செலுத்தல் / மின்பகிர்மானத்திற்கான மின்கட்டணவீதத்தை நிர்ணயிப்பதற்கான விதிமுறைகள் மற்றும் வரையறைகள் (கிருத்தம்) ஒழுங்குமுறை விதிகள்.

1. குறுந்தலைப்பு மற்றும் தொடக்கம் :-

- (அ) இந்த ஒழுங்குமுறை விதிகள், 2011ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணைய பல்லாண்டுக்கான மின்கட்டண வீதத்திட்டத்தின்படி மாநிலத்திற்குள் மின்செலுத்தல் / மின்பகிர்மானத்திற்கான மின்கட்டண வீதத்தை நிர்ணயிப்பதற்கான விதிமுறைகள் மற்றும் வரையறைகள் (கிருத்தம்) ஒழுங்குமுறை விதிகள் என்று வழங்கப்பெறும்.
- (ஆ) இவை, தமிழ்நாடு அரசிதழில் வெளியிடப்பட்ட நாளிலிருந்து நடைமுறைக்கு வரும்.

2. முதன்மை ஒழுங்குமுறைவிதிகளின் 3ஆம் ஒழுங்குமுறைவிதியின் திருத்தம் :-

- முதன்மை ஒழுங்குமுறைவிதிகளின் 3ஆம் ஒழுங்குமுறைவிதியில்,-
- (அ) (iv) ஆம் இனத்திற்குப் பதிலாகப் பின்வரும் இனம் அமைக்கப்படுதல் வேண்டும், அதாவது :-

(iv) அலுவல் முறைத்திட்டம்

உரிமத்தாரர் ஒவ்வொருவரும், பல்லாண்டுக்கான மின்கட்டண மனுவைத் தாக்கல் செய்வதற்கு குறைந்தது, ஆறு மாதங்களுக்கு முன்பு, ஆணையத்தின் ஒப்புதலுக்காக அலுவல்முறைத் திட்டத்தையும், மின்கொள்முதல் திட்டத்தையும் தாக்கல் செய்தல் வேண்டும். அலுவல்முறைத் திட்டமானது, நடந்து கொண்டிருக்கும் திட்டங்கள், குறித்தவகைத் தன்மையுடைய புதியத்திட்டங்கள், இழப்பு குறைப்பு, திறம்பட்ட மற்றும் மோசடியாகத் திருத்தப்படாதவாறு மின்னளவிடுதல் முதலியவை உள்ளடங்கலான நடவடிக்கைகள் அனைத்தையும் திட்ட மதிப்பீட்டில் கொண்டிருத்தல் வேண்டும். உரிமத்தாரர், அத்தகைய திட்ட மதிப்பீட்டிற்காக ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட அளவுகளை அளித்தல் வேண்டும். ஆணையம், அலுவல் முறைத்திட்டம் மற்றும் மின்கொள்முதல் திட்டம் ஆகியவற்றிற்கு, உரிமத்தாரர் ஒப்புதலளிக்கப்பட்ட திட்டத்தின் அடிப்படையில்

பல்லாண்டுக்கான மின்கட்டண மனுவை தாக்கல் செய்ய இயலும் என்ற நோக்கத்திற்காக, அவை தாக்கல் செய்யப்பட்ட நான்கு மாதங்களுக்குள் ஆணை பிறப்பித்தல் வேண்டும்.

(ix) கட்டுப்படுத்தக்கூடிய காரணிகளிலிருந்து கிடைக்கும் ஒப்புதலளிக்கப்பட்ட ஆதாயங்கள் அல்லது இழப்புகளை பகிர்ந்து கொள்வதற்கான செயலமைவுத் திட்டம்.

கட்டுப்பாட்டுக் காலத்தில் ஆண்டுகளில் ஏதேனுமொன்றில் கட்டுப்படுத்தக்கூடிய செலவுகளுக்கான இலக்கினை அடையத் தவறும்பொருட்டு ஏற்படும் நிதி இழப்பு, எவையேனுமிருப்பின், அவை உரிமத்தாரரால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுதல் வேண்டும் மற்றும் கட்டுப்படுத்தக்கூடிய அளவுருக்கள் பொறுத்த திறம்பட்ட ஆதாயங்கள், எவையேனுமிருப்பின், அவை உரிமத்தாரருக்கும் நுகர்வோருக்குமிடையே 2:1 என்ற விகிதத்தில் பகிர்ந்து கொள்ளப்படுதல் வேண்டும் ”.

3. முதன்மை ஒழுங்குமுறைவிதிகளின் 11ஆம் ஒழுங்குமுறைவிதியின் திருத்தம் .-

முதன்மை ஒழுங்குமுறைவிதிகளின், 11ஆம் ஒழுங்குமுறைவிதியில் பின்வரும் பத்தி சேர்க்கப்படுதல் வேண்டும், அதாவது : -

“ மின் பகிர்மான உரிமத்தாரர், கிடைக்கக்கூடிய மின் வழங்கல் தொடர்பாக அவ்வப்போது ஆணையத்தினால் வழங்கப்படும் பல்வேறு இலக்குகளை நிறைவேற்றுவதல் வேண்டும். நகரக மற்றும் ஊரகப் பகுதிகளுக்கு கூட்டாகக் கிடைக்கக்கூடிய மின் வழங்கல் குறைவுபடும் 1 விழுக்காடு இலக்கு ஒவ்வொன்றிற்கும் மூலதனத்தின் மீதான வருவாய் 0.1 விழுக்காடு குறைக்கப்படுதல் வேண்டும் ”.

4. முதன்மை ஒழுங்குமுறை விதிகளின் 27ஆம் ஒழுங்குமுறைவிதியின் திருத்தம் :-

முதன்மை ஒழுங்குமுறைவிதிகளின், 27ஆம் ஒழுங்குமுறைவிதியின் முடிவில் பின்வரும் பத்தி சேர்க்கப்படுதல் வேண்டும், அதாவது : -

“மின்பணி நிறுவனத்தினால் தாக்கல் செய்யப்பட்ட மின்கொள்முதல் திட்டத்திற்கான நீண்டகால அடிப்படையின் பேரில் மின்பகிர்மான உரிமத்தாரரால் மின் ஒப்பந்தத்தின் அடிப்படையில் கிடைக்கக்கூடிய மின் வழங்கல் அளவிடப்படுதல் வேண்டும்”.

(ஆணையத்தின் ஆணைப்படி)

செயலாளர்

தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையம்